
受 験 番 号

平成27年度 (一次入試 )

社 △
ム

(検査時間 13:40～ 14:30)

注意事項

1.開始の合図で

◆ 解答用紙 ,問題用紙,下書き用紙の所定の欄に受験番号を書き入れなさい。
◆ 解答はすべて解答用紙の所定の欄に書き入れなさい。
◆ 問題文は10ページあり,その順序は 社 1 ネ±10 で示しています。
ページ漏れや印刷不鮮明などに気づいた場合には,手をあげなさい。

2.終了の合図で

◆ 机の上に,下から順に問題用紙,下書き用紙,解答用紙を置きなさい。
解答用紙だけは裏返して置きなさい。



社 1

〔1】 日本との貿易や文化などで関係が深い国について,表やグラフを用いてまとめた。(1)～ (61の問いに答
えなさい。

略地図

社 2

資料 3 アメリカの年間降水量線 (mm/年 )16)ア メリカのグレートプレーンズには,下の写真のよう
なスプリンクラーを用いたセンターピボット方式による

農業が行われている地域がある。資料 3を参考にして,

このような農業が行われている理由を,簡潔に書きなさ
い。ただし,そ の地域の気候の特色を述べるとともに,
「地下水」という語句を用いること。

円形農場 自走するスプリンクラー

(1)略地図中のたての線は経線であり,東経
135度 の経線 Xを 基準に東西に 30度 ごと

に引いたものである。経線 Xを真北に延長

し北極点を通過した場合,延長線はどの経

線となるか, A～ Dか ら1つ選び,記号を

書きなさい。

X B  C  D

② 表 1は,略地図中のインド,ブ ラジル,
南アフリカ共和国,ロ シアについてまとめ

たものである。ブラジルに当てはまるものを,

ア～工から1つ選び,記号を書きなさい。

表 1

主な宗教

キリス ト教,イ スラム教

ヒンドゥー教,イ スラム教

キリス ト教

キリス ト教

日本への主な輸出品

原油,液化天然ガス,石炭
石油製品,ダ イヤモンド,有機化合物
鉄鉱石,肉類, とうもるこし
プラチナ,鉄鉱石,パ ラジウム (レアメタルの1つ )

人口 (万人 )

14,283

125,214

20,036

5,278

ア

イ

ウ

エ

(「データブックオブ ザ ワールド2014」 他より作成)

儡)資料 1は ,イ ギリスの首都ロンドンと大分市の月別平均気温を示したものである。次の文中の ( a )～
( c )に当てはまる語旬を,下のア～力からそれぞれ 1つずつ選び,記号を書きなさい。

略地図から,ロ ンドンは大分市より ( a )に 位置し
ている。ところが,資料 1か ら, 1月 の平均気温が大分市
とほぼ同じであることがわかる。理由は,ロ ンドンの沖合

を流れる ( b )で ある北大西洋海流と,( c )の 影
響を受けるからである。

資料 1 ロンドンと大分市の月別平均気温
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(「グーズアトラス2009年版」他より作成)

【2】 中学生のてつやさんは, 日本の都市と諸地域について,地図やグラフなどを用いて調べた。(1)～ (5)の

問いに答えなさい。

住)資料1時ぅン姿のため1こ建設さ
れた地下 調 節池であり,資料 2
は,都市で集中豪雨がおきたとき
の様子を模式的に示したものであ

る。資料 2を参考にして,資料 1
の施設の役割を,「河川」という

語旬を用いて,簡潔に書きなさい。

資料 1 地下調節池  資料 2 都市部での防災の取り組み

地下調節池

(2)資料 3～資料 5を参考にして,東京都および近県の人の動きについての説明として誤つているものを,
ア～工から1つ選び,記号を書きなさい。
ア 神奈川県,埼玉県,千葉県から東京 23区への通勤・通学者数の合計は,240万人以上である。
イ 東京 23区において,夜間人口に対しての昼間人口の割合が最も高いのは千代田区である。
ウ 東京 23区では,すべての区において,夜間人口よりも昼間人口が多くなっている。
工 中央区は,夜間人口よりも昼間人口が多く,近年,転出する人よりも,転入する人が多い。

資料 3 東京23区への通勤・通学者数 資料 4 東京23区の昼夜間人口比率

資料 5 中央区の転出入者数の変化 (人 )

ウ 暖流  工 寒流

総額 271,697百 万 ドル (20■ 年)

アメリカ 37%

その他
34,9%

L

田8,9 %
K
193%

J

27.4%

ア 低緯度
オ 偏西風

イ 高緯度
力 季節風

(気象庁資料他より作成)

(4)右の写真は,略地図中のモンゴルの遊牧民の伝統的住居である。

次の文中の|     |に 当てはまる内容を,簡潔に書きなさい。

この地域では,人々は羊,や ぎなどを飼い,それらの家畜から生活に

必要なものを手に らしてきた。写真のような折りたたみ式の住居

る遊牧民の生活に適している。は,家畜に必要

(5)資料 2は ,略地図中のオース トラリアの主な輸出相手国を示している。資料 2中の J～ Mは ,イ ンド,
韓国,中国, 日本のいずれかであり,表 2中の国 J～ Mと 同一である。日本に当てはまるものを, J～ M
から1つ選び,記号を書きなさい。                表 2

資料 2 オース トラリアの主な輸出相手国 1人あたりの GNI(注)(2012年 )

5,958 ドル

48,324 ドル

23,180 ドル

1,501 ドル

国

J

K

L

M

(注)国民総所得といい,経済指標として
使用される

(「世界国勢図会2014/15」 より作成)(「データブックオブ ザ ワールド2014Jよ り作成)

オース トラリア
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東京23区外
54万人

2012年

6,136

4,319

2006年

6,032

3,658

2002年

4,782

3,002

転入

転出

江戸川

葛飾

足立

大田

板橋

杉並

世田谷

練馬

■■1昼間人口が夜間人口よりも多い地域

|  1夜間人口が昼間人口よりも多い地域

( )内の数値は,夜間人口を10と したときの昼間人口の割合

[2010年 ]

調

圏
あ

(東京部ホームベージより作成)



社 3 社 4

【3】 中学生のよしこさんは,「海を渡る人 」々というテーマで,古代から近世にかけての学習のまとめをした。

(1)～ 9)の問いに答えなさい。

0 てつやさんは,東京中心部の2万 5千分の 1の地形図を使い,散策や景観撮影を行った。①,②の問い
に答えなさい。

① てつやさんは,地形図を見て, 日比谷公園周辺の散策ルートを次のように考えた。散策ルートについ
て述べた内容として誤つているものを,下線部ア～工から1つ選び,記号を書きなさい。

スタート地点から南東方向に進み,外務省と財務省に挟まれた通りを直進すると日比谷公園が

見えてくる。さらに直進し, 日比谷公園内のァ凶書館を左手にして,すぐ先の交番を左折すると日

比谷公園のィ東側の通りに出る。その通りを有楽町一丁目方面へ直進すると交番と警察署があり,

さらに直進すると右手にゥ病院がある。そのまま直進した後,右折するとゴール地点の東京駅に到

着する。ここまでの道のりをたどると,地図上で約 12clllなので,実際の距離はェ3,000m程度である。

② 次の写真は,てつやさんが散策
ルートのほかに地形図中のA～ D

のいずれかの場所から★の桜田門

方面を撮影したものである。撮影

した場所と方向として最も適当な

ものを,地形図中の A～ Dか ら

1つ選び,記号を書きなさい。

地形図

桜 田 F]

(国土地理院発行 2万 5千分の1地形図より作成)

位)資料 6は ,あ る地方中枢都市 Pか ら,各都市への鉄
道による所要時間をもとにしてえがいた地図である。

Pの都市名を漢字で書きなさい。

資料 6

(5)資料 7は, 日本を7地方た区分し,人口,農業生産額,工業生産額の割合を比較したものであり,W～ Z
は,九州,近畿,中部,関東のいずれかの地方である。資料 7を参考にして,次の文中の ( a ),
( c )には,九州,近畿,中部,関東のいずれかを記入し,( b ),( d )に は,当てはまる語
旬をそれぞれ書きなさい。

資料 7 地方別の人口,農業生産額,工業生産額の割合 (%)

(1)下線部 aに関連して, 7世紀の日本のできご

ととして最も適当なものを,ア～工から1つ選

び,記号を書きなさい。
ア 唐の法律にならった大宝律令が定められた。
イ 菅原道真の提案により遣唐使の派遣は停止
された。

ウ 邪馬台国の卑弥呼が,中国に使いを送った。
工 聖徳太子が,小野妹子を遣隋使として派遣
した。

12)下線部 bに関連して,14世紀の東アジアで

は,倭寇の活動がさかんになった。この背景に

は,当時の日本,中国,朝鮮半島に共通する社

会情勢が考えられる。この共通する社会情勢に

ついて,資料 1を参考にして,簡潔に書きな
さ↓ヽ。

資料 1 14世紀の日本,中国,朝鮮半島

日  本

中  国

朝鮮半島

建武の新政が終わり,南北

朝時代が始まった。

明が建国され,モ ンゴル民
族は北に追われた。

高麗が倒され,朝鮮国が建
てられた。

テーマ「海を渡る人 」々

◎日本とアジアとの交流

〔政治】
〔経済

〔文化I

a 中国にならった国づくり

社会】 b東アジアとの交易

C 大陸の影響を受けた文化

◎大航海時代の到来

略地図

◎日本と世界とのつながり

○ヨーロッパ人の来航

○貿易の振興

○新しい学問

キリス ト教の伝来

f蘭学の発展

d

航路X

農業生産額が最も高い Zは ( a )地
方であり,野菜などの園芸作物をビニール
ハウスで生産し,出荷時期を早める ( b )
栽培や畜産業がさかんである。

また,工業生産額が最も高いYは ( c )
地方であり,中 京工業地帯や太平洋側の

( d )工 業地域が広がっている。その他
の地域でも,精密機械工業や伝統産業など
がさかんに行われている。

中国・四国 東北 】ヒ海道

W X    Y   Z 4.3

人 口

農業

生産額

工業

生産額
5, 2.1

7.3

12.0

11.5

9.0

15.29.8

17.8

19,3

箭
＼

267

16.1    20.7

271    7.6

170  11,4

13)下線部 cに関連して,雪舟は中国で絵画技法を学んだ。雪舟の作品を次のア～ウから1つ選び,記号を

書きなさい。また,その作品がえがかれたころのできごとを,下のA～ Cか ら1つ選び,記号を書きなさい。

ア            イ            ウ

A 茶の湯が流行し,千利休が佗び茶の作法を完成させた。
B 京都の東山につくられた慈照寺では,書院造が取り入れられた。
C 井原西鶴は,武士や町人のくらしを浮世草子 (小説)に書いた。

航路 X(4)略地図中の

次の文中の (

は,あ る船隊の 1519年 から 1522年 までの航路である。この航路について述べた

)に当てはまる人名を書きなさい。

|

Fi―‐」

[2013年 5月 ]

P

(「平成22年 国勢調査報告」他より作成)

スペインが派遣した (    )の 船隊は,西に向かって進む航路で初めて世界一周に成功した。



社 5 社 6

(5)下線部 dに関連して,資料 2は ,九州のキリンタン大名
によって派遣 された少年使節に関するものである。次の

ア～ウは,彼 らが派遣されたコーロッパにおけるキリスト

教に関するできごとである。古い順に並べかえ,記号で書
きなさい。

ア カトリック教会の勢力の立て直しをめざして,イ エズ
ス会がつくられた。

イ ルターがローマ教皇の方針を批半Jして,聖書にもとづ
いた信仰を唱えて宗教改革を始めた。

ウ ローマ教皇の呼びかけに応じ,初めて十字軍が編成さ
れエルサレムに派遣された。

資料 2 (2)下線部に関連して,略地図は第二次世界大戦が始まる前年のコー

ロッパの国々を表したものである。日本が結んだ三国同盟の相手国

の組み合わせとして正しいものを,ア～力から1つ選び,記号を書
きなさい。

略地図

ウ 国際連合に加盟 工 中国との国交回復

(写真は現在の国連本部)

資料 日本の実質経済成長率の変化

※資料は,前の年と比べた経済の成長率を折れ線で示している

Ｂ

Ｃ

と

と

Ａ

Ｂ

ア
　
エ

イ Aと C
オ Bと D

ウ Aと D
力 Cと D

イ サンフランシスコ
平和条約の締結

呻 蝋

(6)下線部 eに関連して,次のア～工には遣唐使, 日宋貿易,元寇,朱印船貿易の主な航路のいずれかが当
てはまる。朱印船貿易の主な航路として最も適当なものを 1つ選び,記号を書きなさい。
ア           イ           ウ           エ

(3)Iの期間に関連して,①,②の問いに答えなさい。
① 次のア～工は, Iの期間のできごとを表したものである。古い順に並べかえ,古いものから3番目の
記号を書きなさい。

ア 東京オリンピック
(第 18回大会)の開催

ヽ
И
ユ
Ｒ
、
　

ッヽ

(7)下線部 fに関連して,資料 3は,杉田玄白や中津藩出身の前野良沢らが翻訳した

書物の一部である。この書物の名称を漢字 4字で書きなさい。

【41 日清戦争から現代にかけての日本の外交,政治,

経済に影響を与えたできごとを略年表にまとめた。

(1)～ (4)の問いに答えなさい。

略年表

(1)Iの期間に関連して,こ の期間のできごととし
て適当でないものを,ア～工から1つ選び,記号
を書きなさい。

ア 小村寿太郎が外務大臣のとき, 日本は関税自
主権を完全に回復した。

イ ロシアと対抗するために, 日本はイギリスと
同盟を結んだ。

ウ 樺太・千島交換条約が結ばれ,樺太をロシア
領,千島列島を日本領とした。
工 第一次世界大戦が終わり,そ のど年パリ講和
会議が開かれ,ベルサイユ条約が結ばれた。

≠託ホ斗3

② 資料は, Iの期間の日本の実質経済成長率の変化
を表したものである。 a, bに答えなさい。

a 1951年 に経済成長率が のようになった理由

を,簡潔に書きなさい①ただし,前年に始まった

戦争の名称を示すとともに,「物資Jと いう語旬

を用いること。

b 1974年 に経済成長率が のようになっている
のは,あ る地下資源の価格のおおはばな上昇によ

り, 日本などの先進工業国が大きく混乱したから

である。この混乱を何というか,書 きなさい。

・５

％

　

‐０

5

0

1947  50     55     60    65    70     75年

Y

X

(4)Ⅲ の期間に関連して, この期間に起きた国際社会のできごととして適当でないものを,ア～工から1つ

選び,記号を書きなさい。
ア 日本ではPKO協 力法が施行され,国連のPKOに 初めて自衛隊の部隊が派遣された。
イ 地球温暖化問題の解決のために,京都議定書の採択が行われた。
ウ 経済的 。政治的な地域統合がすすみ, ヨーロッパ連合 (EU)力式結成された。
工 第五福竜丸事件の翌年に,第 1回原水爆禁止世界大会が広島で開かれた。

0

D

ヽ

i}′
′́
i汗

♂

F
♂ ♂

鶴

固

X

Y

できごと

日清戦争が攻台まる ４
１
日
―
゛

I

日本が国際連盟から脱退する一―一―

第二次世界大戦が始まる

日本国憲法が施行される一――一一―

I
Ⅱ

第 1回サミットが開かれる‐

冷戦の終結が宣言される一―

世界金融危機がおこる

Ⅲ

I

年

1894

1933

1939

1947

1975

1989

2008



社 7

【5】 花子さんたちは,持続可能な社会を築くためには,社会保障と税の一体的な改革が重要だと考え,税に

関連する3つのカードを作成した。(1)～ (5)の問いに答えなさい。

カード1            カード2            カード3

② 次の文は,財政の役割について述べたものである。資料4を参考に  資料4 所得税の課税率

社 8

税率

5°/。

100/。

200/O

23°/0

33°/O

40°/。

課税所得金額 は )

195万円以下

195～ 330万円以下

330～ 695万円以下

695～ 900万円以下

900～ 1800万円以下

1800万円超

福沢諭吉と税

『学問のす<)め』

1こ「政府は悪人を

取り締まり,善人
を保護する。その

ための費用は,政府にないので

a国民に負担してもらう。これ

は政府と国民の約束である。l口尺)」

と書かれている。

アメリカ独立戦争と税

イギリスからbア メリカ東部

に移住 した人々は,母国イギリ
スの課税に対して,「自分たちの

c生圭がいないところで決めら

れた税は,納める必要がない。」
と抗議し,独立
を求めるように

なった。 JJ(立時の国旗

日本国憲法と税

「国のd財政を処理する権限は,
国会の議決に基いて, これを行使

しなければならない。」 (第 83条 )
「あらたに租税を課し,又はe墾
行の租税を変更するには,法律又
は法律の定める条件によることを

必要とする。」 (第 84条 )

して,文中の    Y    に当てはまる内容を,「所得」という
語旬を用いて,簡潔に書きなさい。

政府の経済活動を財政といい,大きく3つの役割があります。第 1
は,民間企業だけでは,十分に供給できない社会資本や公共サービス

を提供することです。第2は,社会保障などの支出や資料 4の税のし

くみによって,国民 ることです。第 3は , 日

本銀行と協調しながら景気を安定させることです。
(注)1年間の所得から,各種の控除
額を差し引いた金額のこと

(5)下線部 eに関連して,次の文は,税率が5%か ら10%に段階的に引き上げられることになった消費税
についての花子さんと先生の会話である。文中の    Z    に当てはまる道切な内容を,「景気」
という語旬を用いて,簡潔に書きなさい。

(2)下線部 bに関連して,世界恐慌のころのアメリカでは,ロ ーズベ

ル ト (ルーズベル ト)大統領が大規模な公共事業を実施するととも
に,労働者の権利を保護する政策を行った。この政策を何というか

書きなさい。

(1)下線部 aに関連して,資料 1は 1875～ 1900年 までの明治政府の  資料 1 明治政府の収入の変化
収入の変化を示 している。現金で納めさせた の税の名称を漢字

で書きなさい。 政府の収入

総額にしめ 割合

3

l■
守円

2

％

８０

1

60

40

20

00
1875 1880 1885 1890 1895 1900年(3)下線部 cに関連して,現在の日本の国会議員についての説明とし

て正しいものを,ア～工から2つ選び,記号を書きなさい。
ア 被選挙権の年齢条件は,衆議院議員が 25歳以上で,参議院議員が 30歳以上である。
イ 衆議院議員の定数は,小選挙区選出議員より,比例代表選出議員の方が多い。
ウ 参議院議員の任期は4年であり, 2年ごとに半数の議員が改選される。
工 衆議院議員と参議院議員は,国会議員のなかから内閣総理大臣を選出する。

資料 3 -般 会計における歳出・歳入の決算状況

花子 :

先生 :

花子

先生

花子 :

先生 :

社会保障の財源のために,なぜ,所得税や法人税ではなく,消費税の引き上げを行うのですか。

日本は高齢者が増え,仕事をしている世代の社会保険料の負担は増えています。さらに所得税
や法人税の引き上げを行えば,こ の世代に負担が集中することとなります。

そうですね。消費税は,すべての世代で負担するという点で,公平だと考えられそうですね。
では,次に資料 5を見て,消費税による税収の特徴を,所得税や法人税と比較して読み取って

下さい。

消費税の税収は,所得税や法人税と比べると, ことが読み取れます。先生,

このことも消費税が,少子高齢社会における社会保障の財源にふさわしいと考えられる理由で

はないでしょうか。

よく気がつきました。ただ,消費税の引き上げは,低所得者ほど負担感が強くなることなどの

理由で,引 き上げ時期を慎重に判断する必要があると言われています。税は多くの国民が公平

だと納得できるものでなければなりません。

資料 5 所得税,法人税,消費税の税収の推移

20

ツヒ円

所得税
15

10

消費税
法人税

5

景気後退期 景気後退期

0

1999     2001     2003     2005     2007     2009     2011     2013年 度

(4)下線部 dに関連して,①,②の問いに答えなさい。
① 資料 2,資料 3か ら読み取れる内容として誤つているも
のを,下のア～工から1つ選び,記号を書きなさい。

資料 2 日本の歳出の内訳
1998年度決算 2013年度決算

公共事業
関係費79%

文教
振興費
科学
84ο/ο

科学
61%

防衛関係費 52'/ο 防術関係費48%

84.4

70%

国債費
210%

1002

交

方交付税
付金
175ο/っ

国債費
213%

(け務省ホームページより作成) (財務省ホームページより作成)

ア 2013年度の歳出の内訳で,1998年度に比べ,最 も割合が増えたのは社会保障関係費である。
イ 地方公共団体の収入の格差を補正するため,政府は 2013年度に歳出総額の 7.9%を支出した。
ウ 1988年度から2013年度にかけて,歳出総額と税収との差額は拡大傾向にある。
工 税収の不足を補うために,政府は 2013年度に公債を43.5兆円発行し,借 り入れを行った。

１０
畑
００

100,2

歳出総額
844

49.4

549  54.1
-43.3

― ―
―

 

一

―

一

―

―

-4ト

公債発行額 割m35.3 33.2

6.6--4陀_

0

1988 1993 1998 2003 2008 2013年度

X

Z

(け子を省ホームベージより作成〉



社 9

【6】 中学生の太郎さんたちは,大分県で学ぶ留学生の出身国・地域と大分県の重点的な取り組みの中から興

味を持った項目を表にまとめた。(1)～ (6)に答えなさい。

表 1 大分県内の国・地域別留学生数 ⑫013年度)   表2 太郎さんたちが興味を持った項目

社10

位)下線部 cに関連して,次の文の (   )に 当てはまる語旬を書きなさい。

日本国憲法第 26条では,「すべて国民は,法律の定めるところにより,その能力に応じて,ひ としく

(   )権利を有する。」と定められている。この規定を受け,国や地方公共団体は,学校教育の制度
を整えるとともに,公民館や図書館などの施設を利用した生涯学習も充実させる必要がある。

低)下線部 dに関連して,資料 6は , 日本の輸出における為替相場の影響を示したものである。次の文の
( a )～ ( c )に当てはまるものを,下のア～工からそれぞれ 1つずつ選び,記号を書きなさい。

資料 6 日本の輸出における為替相場の影響
(大分県ホームページより作成 ) (「大分県長期総合計画J,「大分県海外戦略」より作成)

(1)表 1中の ( A )の国について,①,②に答えなさい。
① 資料 1は, この国の代表的な料理,資料 2は, この国がアメリカと戦争をしていたころの写真である。
この国の位置を略地図中のア～工から1つ選び,記号と国名を書きなさい。

② 資料 3は, この国で行われている日本政府の協力の一部を表した写真である。このような政府による
援助のことを何というか,その略称をアルファベットの大文字で書きなさい。

留学生数 (人 )

1,346

746

251

193

186

87

国 。地域

中国

韓国

(A)
タイ

インドネシア

台湾

順位

1位

2位

3位

4位

5位

6位

資料 1

米の麺を使った料理 (フ ォー)

・留学生の支援とその能力の活用

・aNPOと 行政の協力・連携
・b男性の子育て参画の推進
。世界に通用するc 青少年の育成

・農林水産物,工芸品の d輸出強化
・e国際観光の振興

略地図

為替相場の変動は,企業の売り上げに大きな影
響を与える。

例えば, 1台 200万円の自動車をアメリカに輸

出するとき, 1ドル=100円から1ドル=80円 に
なった場合,現地での ( a )。
逆に 1ドル=100円から1ドル=125円になっ
た場合,現地での ( b )。 このことから,一般
的に ( c )は , 日本の輸出に好影響を与える
ことになる。

ア 価格が高くなるので,売れにくくなる
ウ 円高

資沐斗7 九州各県 (沖縄県を除く)の外国
人延べ宿泊者数 (2013年 )

人数

900,040

424,980

421,320

409,640

214,810

136,990

55,550

2,563,330

県名

福岡県

長崎県

熊本県

大分県

鹿児島県

宮崎県

佐賀県

合 計
(観光庁「宿泊旅行統計調査」より作成)

1台 200万円の自動車をアメリカに輸出すると

1ド ル=80円 1ド ,レ =100円 1ドル=125円

a a ra
2万 ドルより

高い ?安い ?

自動車の価格 2万 ドルより

高い ?安い ?ざル

資料 2

この国の人とアメリカ兵
イ 価格が安くなるので,売れやすくなる
工 円安

福岡県への外国人入国者数及び

地域別割合 (2012年 )

°
/O

89.1

58.1

12.8

9.8

8.4

2.5

1.7

6。 7

100.0

人数

744,351

485,316

106,972

81,605

70,458

20,789

14,367

55,594

835,101

地域

アジア

】ヒ米
ヨー ロ ッパ

その他 。不明

合 計
(法務省「出入国管理統計年報Jよ り作成)

(61 下線部 eに関連して,資料 7は ,九州各県 (沖縄県を除く)の外国人延べ宿泊者数,資料 8は,福岡県
への外国人入国者数及び地域別割合を示したものである。資料 7,資料 8を参考にして,大分県の外国人
宿泊客を増やすために効果的なことを,「観光ルート」,「連携」,「アジア」という3つの語句を用いて,

書きなさい。なお,同 じ語旬を2度用いてもよい。

浮託*斗 8
資料 3 日本政府の協力の一部

Ⅲ

■q

(長期融資によって建設が進む橋)(交通安全対策のための技術協力)

② 下線部 aに関連して,NPOの 説明として最も適当なものを,次のア～工から1つ選び,記号を書きな
さい。

ア 地方公共団体が運営する,上下水道,バス 。地下鉄など,利益の追求を目的としない企業のことであ
る。

イ 独占の発生を予防するとともに,公正で自由な競争を維持し,市場経済の発展と消費者の利益を守る
機関のことである。

ウ 多くの国に拠点をもち,原材料の調達から生産・販売までの分業を,世界規模で効率的に行っている
企業のことである。

工 市民が主体となって,福祉,環境,防災などの分野で社会貢献する,営利を目的としない民間組織の
ことである。

(3)下線部 bに関連して,男女がともに家庭生活や社会のあらゆる分野で協力する社会をつくることをめざ

して 1999年 に制定された法律は何か,法律名を書きなさい。
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平成 27年度県立高等学校第一次入学者選抜学力検査における
問題用紙の訂正について

下記のとおり訂正します。

教科 社会

問題用紙 社 7 【5】 (4)①

:資料 2 1998年度決算について

(誤)                                      (正 )

防衛関係費5。 2%  →   里 %
その他14.4%   →   13。 7%

・資料 3 年度について
(誤 )

1988               -→

(正 )

1989

・ ウについて (下から2行 日)

(誤 )

ウ 1988年度…・  →

以上、 4カ所の訂正
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